

“方氏”杯学生获奖作文选登

由市教育局、瑞安日报社主办，方氏眼镜有限公司冠名，安阳实验中学、滨江中学、悦野运动拓展有限公司、聪明泉水业有限公司、励智教育、瑞安五洲小额贷款股份有限公司、清心琴行、云购牛排馆协办的“方氏”杯九年制义务教育学生作文比赛，已圆满落幕。经过几轮评选，获奖名单也已经公布。本报“学周刊”陆续刊登获奖作文，以飨读者。

【小学组 二等奖作品选登】

平凡人的美丽

塘下镇海安小学 五(3)班 张依涵

美丽是高山峡谷，也是平原缓坡；美丽是壮阔波浪，也是涓涓细流；美丽是英雄豪杰，也是平凡百姓。你可曾关注过周围的人，他们虽然平凡，却闪烁着金子般的品质，拥有着平凡人不平凡的美丽。在我的身边，邻居一对夫妇让我印象深刻。

一天凌晨，我起床上厕所，发现邻居家门口的灯是开着的。这个灯本来是邻居傍晚在外面洗衣服时点的，今天怎么忘记关了？我正在诧异，就听到楼下“唰——唰——唰”的声音。我推开窗，定睛一看，原来是一位身穿橘色背心的清洁工在扫地呢。多么辛苦的清洁工啊，当我们还沉浸在睡梦中的时候，他们却早已经离开温暖的被窝了。寒冷的北风刮得人瑟瑟发抖，我不禁打了个寒

战。

“唉，灯怎么忘记关了！”突然，听到邻居的叔叔说话了。“嗯，先别关！”我看到阿姨手指一指路上的清洁工。叔叔好像是笑了一下，马上心领神会。

我不禁想起了前几天发生的事情。那天，妈妈和我说，清扫我家附近的一位清洁工在凌晨工作的时候受伤了，一个破的玻璃碗刮伤了他的手臂，血流不止。由于我家附近没有路灯，凌晨时分天色昏暗，清洁工因为看不清路上的垃圾是什么，用力提起来的时候就被割到了。当时，我就在想，清洁工的工作不仅很辛苦还很危险。

啊！我恍然大悟。我终于知道了这盏灯为谁而留了。这一盏小小的灯虽然微弱，但它

照亮了清洁工前方的路，让他们不至于在黑暗中受伤。它代表着清晨的第一缕阳光，是冬天的一丝温暖。

我曾在电视上看见过清洁工倒解暑茶、送礼物的温暖活动，可那些都是电视上的榜样。但这对邻居夫妇就是我身边的人。他们不是模范人物，他们就是普通的平凡人啊。他们的善良，默默无闻地奉献，如果不是我无意中发现，可能没有其他人知道，也没有人会奖励他们。他们就像那一盏灯，虽然非常微弱，但是照进了我的心里。

美发自于内心深处，而不仅限于外表。平凡的人，也能诠释不平凡的美丽。

(指导老师：张爱敏)

我的妈妈

锦湖第三小学 三(2)班 彭芷莹

在我心里，我觉得妈妈是最美丽的。她有着一双明亮的眼睛，圆圆的脸庞，笑起来的时候，露出一口洁白如雪的牙齿。也许在别人眼里，妈妈很平凡，但在我的心里，她美丽无比，不管是外在，还是内心。

我的家乡在遥远的贵州，我的爸爸妈妈为了生活和梦想，来到这座城市，又担心我们姐弟三人在家乡得不到良好的教育和关爱，所以她坚持把我们几个调皮鬼带在身边。

我在家里排行老大，还有一个妹妹和一个可爱的弟弟。妈妈每天起早贪黑，辛苦工作，家里的事情全部压在了妈妈柔弱的肩膀上。

每天下班回来，忙完家务

后，勤劳的她还是没闲下来，总会从其他地方找点活来做。有时候我们半夜醒来，妈妈仍在灯光下忙碌。我揉着惺忪的睡眼，说：“妈妈，快去睡觉吧！”妈妈慢悠悠地说：“你们先睡吧，明天还要上学呢！”

小时候，我看见一位阿姨，抱着一个正在哭泣的小宝宝。阿姨走来走去，耐心地哄着小宝宝。妈妈对我说，我半岁之前也是这样，每天晚上都要哭上几个小时，可把她折腾得累死了。那时我还以为妈妈是骗我的，小孩子怎么可能那么爱哭呢。后来，我弟弟出生了，那时我才真正认识到了小宝宝的哭功！他每天要哭几个小时，真厉害！每天妈妈抱着他走来走去，直到他睡

着，妈妈才能拖着疲惫的双脚暂时休息一会儿。那时我心想，原来妈妈没骗我呀，原来我小时候也有这样的待遇啊！

有一次，我妹妹不见了，天都黑了，还不见妹妹回来。那天晚上，下着倾盆大雨，雷声一个接一个，妈妈急得要疯了，她到公路上、山上、好朋友家四处寻找，该找的地方都找遍了，都没见人影。妈妈急死了，一晚没睡。第二天早上七八时，终于找回妹妹。当时妈妈那种失而复得的表情，我永远都不会忘记。

在我小小的心里，始终认为妈妈是最美丽的，不管过去多少年，不管她是否老去……

(指导老师：黄文墨)

【初中组 二等奖作品选登】

如枫叶般火红的思绪

滨江中学 七(3)班 陈俊博

又是一年深秋时，约上儿时的伙伴回母校看看，我正徜徉于久违了的操场上，围栏旁的片片枫树叶红得发亮，映衬得周围的一切美不胜收。“霜叶红于二月花”，我思忖着，唯有鲜红的国旗能与之媲美了。抬起头，国旗迎风招展，将我的思绪带回了过往。

两年前的一个星期一清晨，我正是在那国旗下向全校同学传颂你们的义举，号召同学们向你们学习，做新世纪的最美少年。要问你们是谁？你们就是我心中最美的人——市职业教育集团学校6名高一的学长学姐。

2013年11月8日下午，75岁的湖岭老爷爷李锡静在客运中心候车室候车，打算前往市人民医院看病。突然，老人感到血压上升，头昏昏沉沉，身子一侧，晕倒在长长的候车椅上。旁边顿时聚集了很多围观者，大家议论纷纷，神色凝重，却没人上去帮忙。

就在这时，相约一起回家的你们路过，看到老爷爷嘴角泛出些许白沫，脸色苍白，赶紧帮忙上前扶起，掐住老人的人中，询问他的家人电话、家庭住址。当时老人神志不清，只能示意自己的手机在裤兜里，话已经说不出来。你们急忙拨打了120，并用老人的手机告知了他家里人。救护车还未到来，你们其中一人提议将老爷爷的双腿放平，甚至就坐在老人边上，将老人的头放在自己的腿上。后来在救护人员的帮助下，你们将老人送到了医院，又等候在急救室外，直到老人家属来到，你们才离开。

周末，你们又相约来到医院看望那位老人。当金奶奶想将红包送给你们时，你们拒绝了。你们的理由也很简单：尊老爱幼，互帮互助是你们该做的。看到李爷爷醒来，你们放下了悬着的心，悄悄离开了。

这些年，有个别因救助老人而受冤枉的事件。在“扶不扶”前面，你们却不假思索。你们的真善美正如那火红的枫叶照亮了整个秋天，冰释着人与人之间的误解，温暖着热血的我们。“爱国、敬业、诚信、友善”，我们天天在念叨的社会主义核心价值观不正在于你们身上得到了最好的体现吗？

从你们身上，我们看到了人性的光辉。你们为我们指引了成长的方向。也许我们还做不了什么惊天动地的大事，但我们可以从身边点点滴滴做起，做个关爱他人、文明礼让、敢于担当的好少年。

两年后的今天，那一句铿锵有力的演讲还在我耳边回响：看见地上有纸条，我们把它捡起来；看到同学摔倒了，我们把他扶起来；公交车上，我们主动让个座；一方有难，我们伸出援助之手……我们要用我们的一举一动、一言一行体现我们新一代的风采。

漫步着，一片枫叶飘落，弯腰拾起来夹在书中，让记忆红得绚丽，带着它走向人生的旅程。

你们在我心中是最美，我要对你们说：“谢谢你们，永远的好榜样！”

